

Социалистическое соревнование железнодорожников

Бойна некамерно повысила требования, предъявляемые к работе железнодорожного транспорта...

Новый трудовой подвиг выдало Всесоюзное социалистическое соревнование на предприятиях Закавказской железной дороги...

Среди передовиков соревнования — коллектив первого отделения движения, коллектив паровозного и электровозного депо Тбилиси...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всё это приводит к тому, что в практике работы многих предприятий Закавказской железной дороги...

Всесоюзное социалистическое соревнование Образцово проведем уборку урожая, досрочно выполним обязательства перед государством ПЕРВЫЕ ОБОЗЫ С ЗЕРНОМ НОВОГО УРОЖАЯ

ЦНОРИ, 16 июня. (По телефону). Колхозы Лагодехского и Сигнахского районов, первыми приступившие к уборке нынешнего урожая...

Вчера в ЦНОРИ прибыл первый обоз с ячменем нового урожая из колхоза им. Буденного Лагодехского района...

Одновременно начали сдачу зерна государству колхозы Сигнахского района. Артель им. Димитрова сел. Ниемо-Мачаани...

Все доставленное колхозами зерно нового урожая принято с отличной оценкой. Лабораторные исследования ячменя показали отсутствие в зёрне сорняков...

Сдача хлеба государству продолжается. Завтра ожидается прибытие большого обоза с ячменем нового урожая из четырех колхозов Ниемо-Мачаанского сельсовета.

КОМБАЙНЫ ВЫШЛИ НА ПОЛЯ В колхозе им. Багатовича надо убрать более 200 гектаров ячменя. МТС перебрала сюда три комбайна.

Вслед за колхозом им. Багатовича начал выборочную уборку колхоз «Шромс-Имеди» ЦНОРСКОГО сельсовета. В ближайшие дни все комбайны МТС выйдут на поля.

Выборочная уборка проходит успешно. С гектара собрано 17 пентнеров ячменя вместо 9 пентнеров, полученных здесь в прошлом году.

НАЧАЛАСЬ ЛОМКА ТАБАКА На днях приступает к ломке и низке табака вторая бригада. Колхозники заблаговременно ухаживают за табачными плантациями.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, артель приняла обязательство собрать с гектара не менее 10 пентнеров табака вместо 7,6 пентнера по плану.

Начал ломку и низку табака колхоз «Агу-Белиа» Очамчирского района. Здесь уже собрано и низано около 100 шпунетров табака.

На сельскохозяйственные работы в колхозы и совхозы В Тбилиси успешно проходит мобилизация трудоспособного населения и школьники на сельскохозяйственные работы в колхозы и совхозы.

Вчера днем в Кировского района выехала на работу в Гаур-Архский виноградарский совхоз Борчалинского района группа домашних хозяйств в 40 человек.

Большинство мобилизованных пошло на работу в совхоз по собственному желанию. Это — бригада 1-й бригады мобилизованных, домашняя хозяйка Д. Санцхидзе с дочерью Этери, домашняя хозяйка М. Мамелова с двумя дочерьми, бригада 2-й бригады М. Крпшш, домашние хозяйки М. Горлазова, А. Ключарева и другие.

Вчера уехали на сельскохозяйственные работы в колхозы Сагарейского района также школьница 42-й, 55-й и 59-й средних школ Орджоникидзевского района.

Перед отъездом школьниц состоялся митинг, на котором выступил заместитель начальника отдела по мобилизации городского населения на сельскохозяйственные работы при СНК ГССР т. Джанридзе.

Школьницы, участвовавшие в митинге, заявили о том, что они будут работать на колхозных полях, не покладая рук, помогая колхозам убрать высокий урожай нынешнего года.

Школьники и домашние хозяйки, выехавшие на сельскохозяйственные работы, сопровождают представители районных организаций. На местах им будут созданы все условия для производительного труда.

Большее внимание рядовым рабочим и работницам КАК МЫ УЧИМСЯ ВЫПОЛНЯТЬ НОРМЫ Говорят новички Тбилисского трикотажного комбината

В Тбилисском трикотажном комбинате — одном из крупнейших предприятий Грузии — много новых работниц. Часть из них уже прошла производственное обучение, научилась выполнять нормы.

Большую работу в этом отношении выполняют кадровые работницы-стахановки, шефствующие над новичками. Так, например, старшая с/емшпша, ныне инструктор Александра Папашвили научила за последние 4—5 месяцев работать на ватерах свыше 10 новых работниц, стахановка-ватершпша Мария Калета подготовила 5 новых работниц и т. д.

Однако в цехах комбината еще немало новых работниц, нуждающихся в деловой производственной помощи. Часть работниц еще не освоила норм. Надо поэтому широко использовать в комбинате все формы производственного обучения, в первую очередь привлечение новичков к ватеркам. Надо научить работниц учиться выполнять нормы. Это — одно из важнейших условий Всесоюзного социалистического соревнования текстильщиц.

Сегодня молодые работницы комбината рассказывают в «Заре Востока» о своем производственном росте, о том, как они с помощью передовых работниц учатся выполнять нормы.

НИНА АЛФЕРОВА, ленточница приготовительного цеха. — Я поступила в комбинат 20 апреля. Решила на первых порах стать ленточницей. Раньше для этого требовался один месяц. Но я выучилась за 10 дней.

Этим я обязана инструктору Татьяне Хурда и стахановке Целазге Донцовой. Они отнеслись ко мне с большим вниманием: познакомили с машиной, с техникой безопасности, показали, как надо быстро и без брака работать.

Сейчас работаю вполне уверенно, с заданиями справляюсь. Теперь у меня новая работа: хочу стать банкаброшницей. Это более сложная специальность. Проглаиваясь к работе банкаброшницы Дубовой. В отдельные моменты самостоятельно произвожу заправку банкаброшной машины.

Надо, чтобы нам, новым работницам, помогали расти дальше, чтобы мы не оставались на простейших операциях, а приобрели все более сложные и ответственные специальности.

Нас, новичков, в цехах комбината много. Но с нами все же мало занимаются. Если составляют договоры соревнования, то привлекают к этому, главным образом, старых работниц, а нас забывают. Говорят: новички еще норм не выполняют, вот когда научатся, тогда пусть и договоры заключают. А по-моему, надо среди новичков развернуть особенно широкое соревнование — за выполнение норм, за изучение специальности.

НАТЕЛА МЕБАГИШВИЛИ, банкаброшница приготовительного цеха. — 15 июня я впервые начала работать банкаброшницей. До этого, как и Нина Алферова, была ленточницей. Банкаброшницей мне помогла стать стахановка Клавдия Португов. До войны на это требовалось шесть месяцев. В дни войны стали готовить за три месяца. А т. Португова сказала мне: — Помогу стать банкаброшницей за полтора месяца, только будь внимательной и аккуратной.

Так я и сделала. Старалась не пропустить ни одного слова, выполняла все указания т. Португов, каждую минуту старалась использовать продуктивно для учебы.

Срок — полтора месяца — мы выдержали. Теперь я — банкаброшница. В первый же день самостоятельной работы — 15 июля — данное мне задание успешно выполнила.

НИНА ГРИБАНОВА, кетельщица чулочного цеха. — Норма у меня не маленькая: 27 десятков пар чулок за смену. В последние дни я все чаще и чаще перекрываю эту норму.

Самостоятельно я работаю с марта. Еще недавно я была ученицей, внимательно переживала все те приемы, которые показывала мне инструктор Аниа Калентьева, а теперь у меня у самой есть ученицы. И я не жалею времени для того, чтобы передать им свои знания.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 16 июня

В течение ночи на 16 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Харьковском направлении наши войска, отбивая атаки противника, нанесли ему большие потери. Только на одном из участков наши части уничтожили 22 немецких танка, 18 орудий и 10 автомашин. Немцы потеряли убитыми 900 солдат и офицеров.

На Севастопольском участке фронта части Красной Армии совместно с краснофлотцами отражают ожесточенные атаки немецко-румынских войск. Подрывление морских портов командованием тов. Гусарова вчера вырвалось в оковы противника и уничтожило 250 гитлеровцев. Отряд наших бойцов во главе с полтургом Кашинцевым в течение дня уничтожил более 150 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Бродского фронта, выбила немцев из занимаемых ими позиций. На поле боя противник оставил более 600 трупов солдат и офицеров. Захвачено 2 немецких танка, 9 пулеметов и 2 орудия. На другом участке наша часть заняла два населенных пункта и захватила у немцев 3 танка, 4 миномета, 2 полевых орудия, 18 противотанковых ружей, радиостанцию и большое количество винтовок. Взяты пленные.

Части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 200 немецких солдат и офицеров. Отъем нашей артиллерии разрушено 4 немецких зенитных батарейных пункта и уничтожено несколько орудий противника.

Гвардейская артиллерийская часть, где командиром тов. Азаренко, уничтожила немецкий склад с боеприпасами, два орудия.

В течение 16 июня на Харьковском направлении наши войска отражали несколько атак противника.

На Севастопольском участке фронта продолжаются ожесточенные бои. Все атаки немцев отбиты с большими для них потерями.

На других участках фронта происходили бои местного значения и поиски разведчиков.

За 15 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 10 зенитных орудий, взорвана склад с боеприпасами и склад с горючим, разбит железнодорожный состав, потоплен транспорт противника, повреждено 3 000 тонн и 2 моторбота, повреждено 4 транспорта и 2 сторожевых корабля; рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наша часть внезапно атаковала противника, захватив в одной деревне немцев. Немцы были захвачены врасплох. В коротком, но ожесточенном бою уничтожена автомашина на 30 машин, 12 орудий и 4 немецких танка. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Успешно ведут борьбу с врагом наши танкисты. За один день экипаж танка старшего лейтенанта Антонова уничтожил 3 пушки, побил 2 танка и истребил 50 немцев. Экипаж танка старшего лейтенанта Харена уничтожил 6 минометов, 4 пулемета, 2 моторбота и около 50 гитлеровцев. Танковый экипаж старшего лейтенанта Козлова подбил противотанковое орудие противника. Пулеметным огнем отважные танкисты прижали к земле отряд гитлеровцев и предложили им сдаться в плен. 46 немецких солдат вместе с офицерами сложили оружие. Танкисты доставили их в штаб.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбила противника из сильно укрепленного узла сопротивления. В этом бою немцы потеряли до 400 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили несколько орудий, 9 минометов, 19 пулеметов, 6 противотанковых ружей, много винтовок, патроны и мин. Взяты пленные. Гитлеровцы, подтаив резервы, три раза пытались вернуть потерянные позиции, но были отброшены.

Наша артиллерия, действующая на одном из участков Западного фронта, разрушила 3 немецких блиндажа, взорвала склад боеприпасов и склад горючего, уничтожила несколько стаяковых пулеметов. Немцы потеряли не менее 200 солдат и офицеров.

Десять гитлеровцев окружили блиндаж, в котором находился командир взвода связи тов. Висенко, и пытались взять его в плен. Отважный командир, несмотря на ранение, уничтожил 9 немецких солдат и одного офицера. Последствие на помощь бойцы выручили своего командира.

В одном из захваченных немцами районов Украины активно действует партизанский отряд тов. Б. За 10 месяцев

цы потеряли около половины своих машин. На другом участке фронта противник несколько раз пытался в течение дня прорвать линию обороны В-ской стрелковой части. Все атаки были отбиты. Немцы потеряли здесь много солдат и офицеров, танков, орудий.

Командир бронемашин старший сержант Рогунин в разведке натолкнулся на крупные силы противника. Немцы вдумали захватить бронемашину. Гитлеровцы были встречены огнем двух пулеметов и потеряв до ста человек убитыми, отказались от своей атаки.

Пример товарищеской выручки в бою показал командир подразделения лейтенант Пастухов. Немцы, уходя, унесли с собой четыре раненых красноармейцев. Пастухов быстро собрал своих бойцов, удерживая фашистов во фланг, отбил раненых и захватил одного пленного.

Бои на Харьковском направлении непрерывно носят упорный и ожесточенный характер. На ряде участков наши части переходят в контратаки, принуждая неприятеля обороняться.

3. ЛИТАВСКИЙ.

На Харьковском направлении

ХАРЬКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 16 июня (Спец. корр. ТАСС). На Харьковском направлении не прекращаются упорные бои. Немецкое командование бросает в бой крупные мотомеханизированные соединения, большое количество артиллерии и авиации, подготавливает резервы с других участков фронта.

Все попытки гитлеровцев добиться какого-либо существенного успеха терпят крах. Им противопоставлена могучая сила сопротивления наших войск, которые отражают врага и наносят ему огромный урон.

О исключительной отвагой бою наших танкистов. Даже в тех случаях, когда численное превосходство оказывается на стороне неприятеля, наши танкисты навязывают ему свою инициативу, расстраивают его наступательные планы, уничтожают фашистскую технику. Опыт бою показал, что немецкие танки избегают открытой встречи с советскими машинами.

Против одной нашей части немцы бросили вчера много танков. Наши танкисты и артиллеристы встретили фашистскую технику сокрушительным огнем. Гитлеров-

цы потеряли около половины своих машин.

На другом участке фронта противник несколько раз пытался в течение дня прорвать линию обороны В-ской стрелковой части. Все атаки были отбиты. Немцы потеряли здесь много солдат и офицеров, танков, орудий.

Командир бронемашин старший сержант Рогунин в разведке натолкнулся на крупные силы противника. Немцы вдумали захватить бронемашину. Гитлеровцы были встречены огнем двух пулеметов и потеряв до ста человек убитыми, отказались от своей атаки.

Пример товарищеской выручки в бою показал командир подразделения лейтенант Пастухов. Немцы, уходя, унесли с собой четыре раненых красноармейцев. Пастухов быстро собрал своих бойцов, удерживая фашистов во фланг, отбил раненых и захватил одного пленного.

Бои на Харьковском направлении непрерывно носят упорный и ожесточенный характер. На ряде участков наши части переходят в контратаки, принуждая неприятеля обороняться.

3. ЛИТАВСКИЙ.

ЗАРЯ ВОСТОКА ДНЕВНИК

Среда, 17 июня 1942 г.

Политико-воспитательная работа в ремесленных училищах и школах ФЗО

Ремесленные училища и школы ФЗО готовят десятки и сотни тысяч рабочих для наших заводов и фабрик. Это новое рабочее пополнение замещает ушедших на фронт, дает возможность еще шире развернуть в тылу работу по снабжению Красной Армии всем необходимым для скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Воспитатели ремесленных училищ получают в процессе обучения необходимые производственные навыки, приобретают квалификацию. Исключительно важное значение имеет правильно поставленная, систематически ведущаяся политико-воспитательная работа среди учащихся. Между тем в этой области все еще много недостатков.

До последнего времени крайне неудовлетворительно была поставлена политико-воспитательная работа в ремесленных училищах № 2. Из 12 агитаторов фанатически работало 5, да и их работой, по существу, не руководили. Стенная газета училища выходила редко. Серьезными недостатками отмечена также деятельность училищного клуба, где кружки существуют только на бумаге, не проводятся лекции, консультации.

Или взять ремесленное училище № 12. В феврале вопрос о слаботе воспитательной и культурно-массовой работы в этом училище явился предметом обсуждения бюро Тбилисского городского комитета КП(б) Грузии. Было отмечено, что, как следствие слабой политико-воспитательной работы, в училище имели место факты грубого нарушения дисциплины. Прошло больше 3 месяцев, а положение не изменилось.

Обязанности партийных и комсомольских организаций ремесленных училищ и школ ФЗО — поведать вести широкую работу по политическому воспитанию учащихся — нового пополнения рабочего класса.

Необходимо обеспечить практическую помощь учебной части в проведении мероприятий для улучшения дисциплины, налаживания твердого большинства порядка в классах и общежитиях.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании ремесленных училищ и школ ФЗО включились ремесленные училища и школы ФЗО Грузии. В ходе соревнования в этих училищах и школах выросли и продолжают расти кадры стхановцев, появились свои духостанники. Задача — политико-воспитательной работой помочь дальнейшему росту этих кадров, воспитанию новых и новых молодых стхановцев военного времени.

Наладить бесперебойное ведение политической агитации, правильно использовать клубные помещения, развернуть работу самодеятельных кружков, обеспечить регулярный выход стенной газеты — эти мероприятия должны способствовать воспитанию новых рабочих кадров в духе пламенного советского патриотизма, готовности, на подвиги, трудиться для ускорения нашей победы в отечественной войне.

Образцово проведем улучшение стерни

Колхозы Грузии собирают в этом году высокий урожай озимых хлебов. Сведения, поступающие с фронта у многих, свидетельствуют о том, что во многих артелях урожай вдвое больше прошлогоднего. Это — результат самоотверженного труда колхозников и колхозниц Грузии, которые на своих полях куют оружие победы над врагом. Своевременная и без потерь проведенная уборка урожая — дело чести колхозного крестьянства, одно из основных условий его помощи фронту.

Но в сельском хозяйстве нет и не может быть очередности в проведении тех или иных работ. Одновременно с уборкой нынешнего богатого урожая должна быть широко развернута борьба за высокий урожай в будущем году. Эта борьба начинается непосредственно на полях уборки. Вслед за тем, как с того или иного участка будет убран хлеб, почва на этом участке должна быть немедленно подвергнута улучшению.

Улучшение стерни — одно из важнейших агротехнических мероприятий в подготовке к севу озимых культур. Значение этого мероприятия состоит в том, что оно способствует сохранению влаги в почве, очищению полей от сорняков, повышению урожайности посевов.

Колхозы Грузии на многолетнем опыте убедились в том, какие огромные преимущества дает своевременно проведенное улучшение стерни. Как правило, в тех колхозах, где в прошлом году немедленно после уборки было организовано улучшение стерни, посевы значительно чище, урожай выше.

Каждый колхоз, приступая к уборке урожая, должен немедленно организовать улучшение стерни на уборочных площадях. И улучшение надо приступать не позднее 2-3 дней после снятия урожая и вести это дело, не ослабляя темпов, до полного выполнения плана. Тем, где после уборки хлеба в силу тех или иных причин осталась выкошенная стерня, она должна быть предварительно скошена и лишь после этого следует приступать к улучшению.

Только в местах, зараженных сельскохозяйственными вредителями, может быть допущено сжигание стерни. Правлены артели, руководители МТС обязаны проследить за тем, чтобы комбайнеры, убирая хлеб, не устанавливали хедеров комбайнов на слишком высоком срезе.

Механизмы для улучшения стерни колхозы и МТС обеспечены. Надо в короткий срок их еще раз проверить, отремонтировать и полностью пустить в ход. На улучшение стерни, которая проводится в среднем на глубину 4-6 сантиметров, следует широко использовать живую тягловую силу колхозов.

Передовые артели, приступившие к уборке, показывают пример заботы о будущем урожае. Лагодехинский колхоз им. Буденного уже начал улучшение стерни. Этому примеру должны последовать все колхозы.

Образцово проведем улучшение стерни, обеспечим высокий урожай в будущем году.

УСЛОВИЯ

Всесоюзного социалистического соревнования коллективов электростанций, электросетей, торфопредприятий и строителей Народного Комиссариата Электростанций СССР по торфопредприятиям

Победителем в социалистическом соревновании будет считаться коллектив того торфопредприятия, который обеспечит: 1. Наибольшее перевыполнение месячного плана добычи и сушки торфа и бесперебойное снабжение торфом электростанций.

по строительству Победителем в социалистическом соревновании будет считаться коллектив того строительства, который обеспечит: 1. Наибольшее перевыполнение общего плана строительного-монтажных работ по объему при условии досрочного окончания отдельных объектов строительного-монтажных работ и ввода в эксплуатацию новых мощностей.

Лучшей тепловой электростанцией, занявшей первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании, присуждается переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, учрежденное постановлением ГОКО.

Красное знамя Государственного Комитета Обороны присуждается по представлению ВЦСПС и НКЭС постановлением Государственного Комитета Обороны.

Лучшему строительству электростанции и лучшему торфопредприятию, занявшим первые места в социалистическом соревновании, присуждается переходящее красное знамя ЦК Союза Электростанций и Наркомата Электростанций.

Лучшей гидростанцией и лучшему району электросетей, занявшим первые места в социалистическом соревновании, присуждается переходящее красное знамя ЦК Союза Электростанций и Наркомата Электростанций.

Электростанциям, торфопредприятию, строительству и сетевому району одновременно с присуждением переходящих красных знамен вручаются денежные награды на приобретение отапливаемых рабочих, инженерно-технических работников и служащих и на улучшение жилищно-бытовых условий.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, отличившиеся в социалистическом соревновании, представляются к награждению орденами и медалями, а также к награждению орденом Трудового Красного Знамени.

К награждению «Почетным листом Наркомаэлектростанций» также представляются лучшие пехи, смены, агрегаты, участки и бригады.

Итоги соревнования подводятся ВЦСПС и Наркоматом Электростанций ежемесячно не позже 10 числа каждого месяца, начиная с июня с. г., и публикуются в печати.

Одновременно со Всесоюзным социалистическим соревнованием организуется соревнование между деками, сменами, агрегатами, подстанциями, участками и бригадами, а также индивидуальное соревнование между отдельными рабочими и инженерно-техническими работниками.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат Электростанций СССР призывают руководителей электростанций, электросетей, торфопредприятий, строителей и профессиональные организации возглавить социалистическое соревнование энергетиков, торфяников и строителей и выразить уверенность, что все рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий и строителей НКЭС примут активное участие в социалистическом соревновании и добьются полного обеспечения электроэнергией промышленности для ускорения разгрома немецко-фашистских армий, для победы над врагом!

33.614.000 рублей наличными внесли колхозники Грузии в счет подписки на заем

На районах Советской Грузии сообщают об успешном поступлении наличных взносов колхозников в счет подписки на Государственный Военный Заем 1942 года.

По данным Республиканского управления сберегательных касс, за первую декаду июня общая сумма поступивших от колхозников наличных взносов увеличилась по республике на 3.630.000 рублей и составила 33.614.000 рублей, или 46 проц. всей суммы реализации займа на селе.

Два района республики — Ахалцхский и Орджоникидзевский — полностью покрыли наличными взносами подписку на заем среди колхозников. В первой декаде июня успешно продолжалось поступление наличных взносов в Аджарском, Ахалкальском, Цахкисском районах, которые близки к досрочному завершению расчетов по подписке на заем. Высокие показатели в этом деле имеют также колхозники Юго-Осетии, Онегского, Душетского, Горьковского, Борчалинского, Аспиндзского и Амбролаурского районов.

Сообщения с мест свидетельствуют об успешном поступлении взносов по подписке на заем от колхозов и промарталей. По данным на 10 июня, таких взносов поступило по республике 8.730.000 руб. В Юго-Осетии, Цахкисском, Ахалцхском, Онегском, Барельском, Богдановском, Ахалкальском и Аджарском районах квартальный план поступлений взносов по подписке на заем колхозами и промарталями выполнен на 200 с лишним процентов.

Рост сети общественного питания

Для улучшения снабжения своих предприятий продуктами Тбилисский трест общественного питания организовал два пригородных подсобных хозяйства. На их полях посеяны: чеснок, помидоры, ранняя капуста, петрушка, редиса, огурцы, а также кукуруза, ячмень, картофель и люцерна. Поставлены на откорм 704 свиньи, закуплено в Хатлин и на Северном Кавказе еще 840 свиней. В подсобном хозяйстве — 28 дойных коров. Приобретено также 60 ульев пчел. Заключен договор на поставку еще 20 ульев.

Значительно выросла сеть предприятий общественного питания. Трест в течение месяца перевыполнил план выпуска блюд, число которых возросло против прошлого года в несколько раз. В три раза увеличен выпуск широким ассортиментом. Лимонадный завод треста, недавно освоивший изготовление нового безалкогольного напитка — фруктового кваса, довел его выпуск с 2.200 до 6.600 бутылок ежедневно. (Грузия).

Музыкальная десятилетка 19 июня в зале консерватории состоялся концерт выпускников музыкальной десятилетки. В концерте участвовали отличники учебы И. Андреева, Е. Русупташвили, О. Буачидзе, О. Гурашвили, Е. Долидзе, Т. Кордзе, Т. Ландия, Б. Юшанцев, С. Пинадзе и др.

Свободолюбивые народы видят в тесном сотрудничестве СССР, Великобритании и США залог победы над гитлеровской тиранией

Итоги поездки тов. В. М. Молотова в Лондон и Вашингтон продолжают привлекать к себе внимание всего мира

АНГЛИЯ

МОЩНЫЙ И ДЛИТЕЛЬНЫЙ СОЮЗ

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Газета «Санш экспресс» пишет: «Послуду и друзья и враги признают, что два момента имеют огромное значение. Во-первых, Договор будет действовать в течение 20 лет. Это — долгосрочная статья. Не менее замечательно краткосрочное обязательство. Оно предусматривает открытие второго фронта в Европе в нынешнем году. Формально Англия дает обязательство лишь от своего имени. Фактически мы обеспечены полным сотрудничеством вооруженных сил Соединенных Штатов».

КАНАДА

«ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ПЕЧАЛЬНОЕ ДЛЯ БЕРЛИНА СОБЫТИЕ»

НЬЮ-ЙОРК, 15 июня. (ТАСС). Канадская газета «Стар» (выходит в Торонто) пишет: «Не может быть никакого сомнения в том, что заключение англо-советского Договора представляет собой исключительно печальное для Берлина событие, ибо гитлеровцы до последнего времени возлагали надежды на то, что при помощи искусной пропаганды им удастся отколоть Англию от России».

С Ш А

ЕДИНСТВО ЦЕЛЕЙ И ЕДИНСТВО ДЕЙСТВИЙ ТРЕХ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ

НЬЮ-ЙОРК, 15 июня. (ТАСС). Выходящая в Льюисвиле (штат Вирджиния) газета «Курьер Джорния» заявляет, что ни одно другое государство не прилагало столько усилий, сколько прилагает Советский Союз, чтобы предотвратить нынешний конфликт, призывая к заключению пакта о ненападении и провозглашая доктрину, согласно которой мир нежелателен, а война в любом районе угрожает всем странам, вместе взятым. Иные в результате миссии Молотова перспективы стали неизмеримо более радостными. Достигнутое единство целей и единство действий трех великих держав, борющихся против Гитлера.

КИТАЙ

ОТРАДНОЕ СОБЫТИЕ ДЛЯ ВСЕГО АНТИАГРЕССИВНОГО ФРОНТА

ЧУНЦЗИН, 15 июня. (ТАСС). Газета «Саотанбао» указывает, что поездка Молотова в Англию и США является отрадным событием для всего антиагрессивного фронта. «Мы, — пишет газета, — считаем необходимым отметить, что заключение нового Договора является следствием мудрости вождя Сталина и Черчилля и прозорливости Молотова и Плена». В заключение газета пишет: «Мы уверены, что быстрое открытие Англией второго фронта в Европе будет способствовать росту наступательной мощи Советского Союза и подготовит быстрый разгром гитлеровцев».

Болгарские «комментарии» по берлинским рецептам

ЖЕНЕВА, 16 июня. (ТАСС). По полученным сегодня из Софии сообщениям, итоги посещения тов. В. М. Молотовым Лондона и Вашингтона привели к огромному впечатлению на самые широкие круги болгарской общественности, еще более укрепив в болгарском народе веру в неизбежность поражения гитлеровской Германии. Содержание англо-советского Договора передается из уст в уста теми, кому удалось услышать радиопередачу из-за границы, ибо болгарская печать не решилась опубликовать текст этого Договора; только одна газета выложила его содержание. В то же время болгарские газеты оживленно «комментируют» Договор, точно следуя ребольшевским инструкциям.

Американский бомбардировщик нового типа

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Морское министерство США объявило о новом типе бомбардировщика — торпедоносца «ТБФ Грумман Авенджер». Скорость его свыше 430 километров в час; дальность действия — свыше 2.200 километров; потолок — свыше 6.000 метров; нормальная грузоподъемность — 900 килограммов бомб или одна торпеда. Тихоокеанский морской флот США получил новую машину на несколько недель раньше, чем намечалось по графику.

АНГЛИЙСКИЕ ЖЕНЩИНЫ ПРИВЕТСТВУЮТ БОЕВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО СССР И АНГЛИИ

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). 15 июня в Лондоне состоялся третий конференция женщин, созданная организацией под названием «Женский парламент». Женский парламент является организацией, представляющей женщин, работающих на предприятиях, в железнодорожных мастерских, членом профсоюзов, профессиональных и добровольных организаций, комитетов и комитетов домашних хозяйств.

Над трибуной в театре, где состоялась конференция, висел лозунг с надписью: «Мы, женщины Лондона, приветствуем англо-советский Договор и обязуемся оказывать всемерную поддержку открытию второго фронта в Европе в 1942 году».

Почти все многочисленные ораторы в своих выступлениях упоминали о втором фронте. Выступавшие женщины указывали, что они полностью сознают значение решения о создании второго фронта. «Мы сейчас чувствуем себя более счастливыми, чем когда-либо с самого начала войны, ибо сейчас мы ощущаем реальность победы. Мы верим в то, что этот Договор и обязательство создать второй фронт в 1942 году является началом конца гитлеризма. Мы понимаем, что означает второй фронт. Он будет означать жертвы среди наших мужей, сыновей и братьев. Однако мы исполнены большей решимости, чем когда-либо, ибо сейчас мы видим, что фашизм будет навсегда уничтожен. Наше сердце в Советском Союзе долго боролось один. Сейчас мы намерены бороться плечом к плечу с ним». Это выступление было встречено продолжительными аплодисментами.

Аналогичные чувства сквозили в выступлениях работниц машиностроительного завода, которая заявила, что второй фронт приведет к жертвам среди тысяч англичан, но это спасет жизни миллионов людей и воспринимается воцарению варварства во всем мире.

Председатель конференции Максвелл (национальный союз учительниц) заявила, что обязательства Англии относительно открытия второго фронта означают, что каждая женщина должна выполнять работу, которая будет способствовать достижению победы в войне.

Конференция под гром аплодисментов единогласно приняла резолюцию, приветствующую женщин Москвы.

В другой резолюции, также принятой под громкие аплодисменты, участницы конференции выражают свою радость по поводу заключения англо-советского Договора. «Мы, — говорится в этой резолюции, — приветствуем обязательство открыть второй фронт в Европе в 1942 году. Мы ясно сознаем, что для многих из нас это будет означать потерю братьев, мужей и сыновей. Но мы знаем, что только таким путем можно положить конец страданиям, пыткам и господству фашизма в Европе». После окончания конференции делегаты направились к резиденции премьер-министра с тем, чтобы вручить Черчиллю копию этой резолюции.

ВООРУЖЕННЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ МЕЖДУ НАСЕЛЕНИЕМ И ПОЛИЦИЕЙ В ГАМБУРГЕ

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Стокгольмский корреспондент «Дейли телеграф энд Морнинг пост» передает, что 8 июня в гамбургских доках произошла вооруженная столкновения с полицией. Грузы на автомашинах везли для отправки на советско-германский фронт, грузчики бросили несколько мешков через ограду на улицу. Проломив ограду, вырвали друг у друга кофейные бобы. Явился большой отряд полиции, но толпа забросала их камнями. В возникших стычках 7 польнейских было убито и много ранено. Проложены массовые аресты, расстреляно 25 грузчиков.

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк геральд трибюн», 12 июня в Гамбурге произошел годный бунт. Против участников бунта были высланы войска. Убито 27 человек, в том числе 3 женщины.

За последние недели в связи с острым недостатком продовольствия и переугарной доставкой его в Гамбург резко усилилось недовольство населения. Бюла несколько сот жителей пыталось проникнуть на рынок, полиция и войска открыли по ним огонь.

СОКРАЩЕНИЕ НОРМ ВЫДАЧИ ХЛЕБА В РУМЫНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). По сообщению «Нью-Йорк таймс», в Румынии снижены нормы выдачи хлеба до 250 граммов в день на человека.

За ответ. редактора С. ТАРХАНОВА.

Государственный драм. театр им. А. С. Грибоедова 17 июня Собака на сене 18 июня Инженер Сергеев Начало в 8 часов вечера.

ТБИССКИЙ ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРОВОДИТ с 20 по 30 июня ИСПЫТАНИЯ ЭКСТЕРНОВ

ростовский-на-дону институт ИНЖЕНЕРОВ Ж.-Д. ТРАНСПОРТА, работающих в двух городах — Тбилиси и Ростове-на-Дону. ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1942-43 учебный год на следующие факультеты: 1. Паровозное хозяйство. 2. Вагонное хозяйство.

Государственное страхование Организовано государственное страхование ПРОВОДЯТ коллективное страхование жизни трудящихся

ТБИССКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 1942-43 учебный год на русский и грузинские секторы. Школа готовит пов. врачей со знанием фельдшера. Срок обучения трехгодичный, занятия вечерние.

ИЗВЕЩЕНИЯ \* Кировский РК ТО КП(б) Грузии известил об аннулировании учетных картбилетов № 153838, выданных им на имя Работничка Александра Лаврентьевича и № 1502922, выданного им на имя Миткевича Георгия Васильевича.

Государственное страхование Организовано государственное страхование ПРОВОДЯТ коллективное страхование жизни трудящихся

ТБИССКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 1942-43 учебный год на русский и грузинские секторы. Школа готовит пов. врачей со знанием фельдшера. Срок обучения трехгодичный, занятия вечерние.

ИЗВЕЩЕНИЯ \* Кировский РК ТО КП(б) Грузии известил об аннулировании учетных картбилетов № 153838, выданных им на имя Работничка Александра Лаврентьевича и № 1502922, выданного им на имя Миткевича Георгия Васильевича.

Государственное страхование Организовано государственное страхование ПРОВОДЯТ коллективное страхование жизни трудящихся

ТБИССКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 1942-43 учебный год на русский и грузинские секторы. Школа готовит пов. врачей со знанием фельдшера. Срок обучения трехгодичный, занятия вечерние.

ИЗВЕЩЕНИЯ \* Кировский РК ТО КП(б) Грузии известил об аннулировании учетных картбилетов № 153838, выданных им на имя Работничка Александра Лаврентьевича и № 1502922, выданного им на имя Миткевича Георгия Васильевича.

Государственное страхование Организовано государственное страхование ПРОВОДЯТ коллективное страхование жизни трудящихся